



9 мая 2014 года делегация РДУМ Пензенской области во главе с Абубякяр хазратом Юнкиным принимала участие в митинге в селе Татарский Канадей, посвященном 69-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне, а также на открытии обелиска в честь Дня Победы.

В мероприятии, начавшемся в 10.00 утра на прилегающей территории школы, присутствовали: Глава администрации Кузнецкого района В. Костин; Начальник отдела по связям с общественными объединениями В. Перов; начальник 2-го отдела Военного комиссариата города Кузнецка А. Баранов; член исполкома Региональной татарской национально-культурную автономии Н. Нагаева, депутат законодательного собрания Пензенской области Акчурин Ильдар Анвярович и другие.

Открывая митинг, глава администрации Костин Валерий Владимирович от всей души поздравил ветеранов Великой Отечественной Войны, тружеников тыла, детей войны и всех остальных с 69-ой годовщине Победы сказал: «Из сёл и деревень нашей необъятной Родины ушли почти все взрослые мужчины и молодёжь. С первых дней Отечественной войны как никогда раньше во всю силу проявилось единство народа и армии. По имеющимся у нас сведениям, 257 человек мужского населения ушли из села Тат Канадей на фронт. Как и по всей стране, их заменили жёны, сёстры, матери. Женщины были и жнецами, и возчиками, и грузчиками, доярками и пекарями. Огромное уважение заслуживают женщины, выпекающие хлеб для колхозников. « Есть женщины в наших селеньях...», эти слова сказаны, именно, про этих героических женщин...»

Выступая перед собравшимися, Перов Владимир Алексеевич поздравил всех ветеран с Днем Победы и обращаясь к жителям села сказал: «Сегодня этот день важен для Вас в плане самооценки и в плане того, что осознавать, на сколько важно оставаться единой и дружной семьей в рамках всей нашей России. 245 героев Советского Союза вышло из Пензенской области, это один из самых высоких показателей по всей стране. Это подтверждает героизм и мужество нашего народа. Вы продолжатели традиций тех лет. Джрафас Яфаров, который является Вашим земляком, только подтвердил своим героическим подвигом, что мы не забываем подвигов своих дедов и прадедов...»

Депутат законодательного собрания Пензенской области Акчурин Ильдар отметил:

«Добрый день дорогие земляки, уважаемые ветераны, молодые люди, наши папы, мамы! Позвольте мне от всей души поздравить Вас с этим величайшим праздником – Днем Победы, в которую очень много вложила наша страна. Безусловно, были огромные потери, от чего очень грустно и скорбно. Наверное, мы – молодое поколение не до конца сможем прочувствовать горечь этих потерь, но при этом сегодняшние фильмы и книги очень емко и достаточно правдиво описывают, на сколько тяжело было нашим воинам и работникам тыла. Я приклоняю колени перед тем поколением, которое смогло в условиях жесточайших битв, на первых порах с учетом проигрыша в неравных боях, тем не менее не отступили, и благодаря их стойкости и духу, дружбе и воли к победе смогли выиграть эту страшную войну...»

Член исполкома Региональной татарской национально-культурную автономии Н. Нагаева в своей благодарственной речи меценатам Фаилю Асанову, построившему обелиск Победы специально ко Дню Победы, и другим меценатам региона, сказала: «Село это то самое благодатное место, где сохраняется татарская культура, и поэтому, в таких селах рождается желание меценатов культурное наследие, дарить людям такое счастье в праздники, в будни, простые человеческие события. Хочу пожелать, чтобы таких меценатов было больше...». Затем она, от имени Региональной татарской национально-культурную автономии, вручила благодарственную грамоту Асанову Фаилю Гильмановичу за многолетний труд на ниве благотворительности. Также в честь данного события Н. Нагаева вручила директору среднеобразовательной школы с. Тат Канадей Абубекировой Гольнур Ирфановне учебные комплекты «Татар теле – күнелем төлө» («Татарский язык- язык души моей»), состоящие из учебника и аудиокурса.

Фаиль Гильманович получив грамоту, поздравил земляков с праздником Победы, поблагодарил ветеранов за сегодняшнюю возможность жить и трудиться молодому поколению. «Для меня выпала честь воплотить в жизнь грандиозный проект – создание памятника. Пусть сегодня и во все времена ни кто не будет забыт, давайте не будем забывать тех, кто воевал в Чечне, Афганистане, тех, кто защищал и защищает нашу Родину...». Также Ф. Асанов немного рассказал об этапах строительства мемориала, обещал, что обязательно все имена погибших найдут свое место на памятных досках вокруг памятника в ближайшем году.

Затем слово было предоставлено одному из учредителей некоммерческого партнерства «Землячество Кузнецкого района» Байбикову Наилю Захаровичу: «Поисковая работа по уточнению павших фронтовиков в 2014-м году останется одним из приоритетных направлений работы землячества. Это надо не мертвым! Это надо живым!» Также он озвучил идею создания книги, аналогичной «Книге памяти», в которой будет собрана информация об уроженцах Кузнецкого района.

Абубякър хазрат в своем выступлении сказал: «Уважаемые мусульмане, аксакалы, сельчане разрешите от имени РДУМ Пензенской области, от имени Общественного Совета, Совета аксакалов поздравить Вас с великим праздником – Днем Победы. Этот день великий для всех нас, к тому же светлая память тем, кто не вернулись с великого сражения. Сегодня среди нас присутствуют те аксакалы, которые защищали нашу Родину. Эта победа состоялась благодаря тому, что люди всем миром и русские и татары, мордва и чуваши, одни словом более 180 национальностей, сообща, совместно смогли защитить свою страну от фашистских агрессоров. Тем самым мы доказали всему миру, что наша страна сплочена. Если мы вспомним историю, то обнаружим уроженцев Пензенской области — Мудариса Мустафина, Азиза Акжигитова, Тагира Керженова и Хариса Еналиева, которые были удостоены высокого звания Героя Советского Союза, также кавалеров Ордена славы, кавалеров красного знамени. Например, уроженцы вашего села семья Измайловых, трое братьев Хамат, Анвяр и Аббас ушли на фронт, Аббас абый стал полным кавалером ордена Славы, Также вспомним Мустакаевых, Еникеевых, Яфаровых и многих других. Вечная им память. Никто не забыт, ничто не забыто! Воздаем благодарственные молитвы и обращаемся к Всевышнему с надеждой, что души погибших воинов буду упокоены Им и одарены Его милостью и милосердием. Многие из нас потеряли своих родных и близких и поэтому нужно сохранить этот мир, это благо, которое дал нам Всевышний. Каждая наша лепта должна быть во имя возрождения духовных и нравственных ценностей. Мы благодарим от имени Духовного управления нашего брата Фаиля Гильмановича за тот вклад, который он сегодня сделал, также благодарим его сына Фаниса, а также прихожан мечети № 1900 с. Тат Канадей, с его руководителем Рамиль хазратом и всех жителей села за Вашу поддержку. Этот мемориал послужит для всех нас памятью для наших уважаемых и почитаемых предков...»

По окончании митинга прошло торжественное открытие памятника. Затем на улице выстроились школьники и взрослые для проведения акции «Бессмертный батальон». На планшетах - портреты и имена родственников, участников боевых сражений. Суть акции в том, что добыты реальные исторические исследования, в которых принимали активное участие местные школьники под руководством учителей и краеведов, становились достоянием всех жителей села и окрестностей. Шествие направилось по улицам населенного пункта. По пути учащиеся заходили в дома старшего поколения и поздравляли с праздником ветеранов войны и тружеников тыла, чествовали детей войны. Вернувшись к школьному порогу, дети подходили к алому солдатскому платку, на котором вышито золотой нитью имя солдата. Эта еще одна из форм сохранения памяти о прошлом.

Потом была фронтовая каша, а поскольку село татарское, то она была подана в виде ароматного плова. Щедрым кушаньем были угощены все – от мала до велика.

